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                                                                     VERBALE N° 1/2022

SEDUTA DEL 14 Gennaio 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 14 (quattordici) del mese di Gennaio, la Commissione 5 è 

convocata in modalità telematica, a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 

12.00 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione del Presidente;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Audizione del Presidente del Comitato Toscano della Federazione Medico Sportiva Italiana 

Dott. Mario Migliolo;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 12.00 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Stefano 

Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Antonio Montelatici, Francesco Pastorelli, Mirco Rufilli, 

Luca Santarelli.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

e apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

E’ presente il Dott. Mario Migliolo Presidente del Comitato Toscano della Federazione Medico Sportiva 

Italiana.
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Sono collegate diverse associazioni sportive della Regione Toscana.

Il Presidente Giorgetti presenta l’ordine dei lavori odierno con l’illustrazione della bozza del nuovo 

protocollo post covid per gli atleti sportivi e che vedrà la partecipazione, per quanto di competenza, del 

Presidente del Comitato Toscano della Federazione Medico Sportiva Italiana Dott. Migliolo.

Alle ore 12.15 si collega il Vicepresidente Federico Bussolin.

Il Presidente Giorgetti produce un generoso intervento di apertura visto la mobilitazione delle associazioni 

sportive e degli atleti in previsione dell’uscita del nuovo protocollo e tenuto conto delle modifiche che 

verranno apportate quindi passa la parola al Dott. Migliolo. 

Il Dottor Migliolo inizia il proprio intervento in merito alle attività sportive premettendo che la Federazione 

Medico Sportiva Italiana sia l’unica società competente al riguardo e che comunque, la stessa Federazione, 

aveva già disposto dei protocolli per l’anno passato, tutt’ora vigenti, ma, con il protrarsi della pandemia, 

l’arrivo del vaccino e nuove varianti del corona virus, si debba aggiornare i regolamenti con un nuovo 

protocollo, quindi passa ad illustrare quali potrebbero essere in linea di massima le nuove modifiche al 

documento dettagliando i vari passaggi sui periodi di quarantena, sulla prevenzione alla diffusione, sui costi 

di massima dei tamponi concludendo questo primo intervento informando dell’imminente firma del comitato

scientifico sul nuovo protocollo quindi si mette a disposizione dei presenti per eventuali chiarimenti e 

domande.

Il Presidente Giorgetti, premettendo che il vaccino sia l’unica soluzione al problema della pandemia e della 

diffusione, entra nello specifico, avendo già visto la bozza del protocollo essendo anche Delegato Provinciale

del Coni, chiedendo al Dott. Migliolo informazioni specifiche sulle linee guida a cui gli atleti, professionisti 

o meno, e le società dovranno attenersi.

Il Dottore delucida i presenti sulle differenze che dovranno essere applicate per gli atleti agonisti, non 

agonisti e amatori entrando nello specifico per ogni sezione.

Alle ore 12.40 si collega il Cons. Massimo Fratini.

Il Presidente della Federazione Medica mette a disposizione dei presenti sulla chat telematica la bozza del 

documento che sarà approvato a breve per facilitare il lavoro dei componenti della Commissione.

A questo punto si apre il momento degli interventi dei commissari a cominciare dal Presidente Giorgetti che 

pone alcuni quesiti in merito alla tipologia di trattamento per i vaccinati con prima, seconda, terza dose o per 

chi fosse eventualmente guarito dal virus.

Il Dottore risponde cercando di essere il più chiaro possibile tenuto conto del lavoro “in progress” al quale la 

comunità scientifica deve far fronte.

La Cons. Bundu chiede se il nuovo protocollo tiene conto della nuova variante Omicron e se ci fosse dei 

cambiamenti di fasce d’età per le famose prove da sforzo in correlazione anche ai postumi correlati ad un 

eventuale contagio da corona virus.

Il Dottor Migliolo risponde alle domande poste dalla Consigliera aggiungendo informazioni importanti.
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Il Cons. Stefano Di Puccio chiede se ci potranno essere cambiamenti di protocollo per gli atleti “over 64” o 

“Master” mentre il Cons. Alessandro Draghi chiede informazioni sull’attività non agonistica e sul 

cambiamento che ci può essere stato nel corso degli anni per le visite medico sportive per gli agonisti e non.

A queste domande viene risposto sia dal Dottor Migliolo che dal Presidente Giorgetti per quanto di 

competenza.

A conclusione degli interventi il Presidente chiede informazioni sui centri dove gli atleti e le società si 

possono rivolgere per le visite medico sportive e sui relativi costi quindi il Dottore risponde cercando di 

fornire ulteriori informazioni ad integrazione delle domande poste quindi continua fornendo alcuni 

suggerimenti utili in merito per poi concludere il proprio contributo ringraziando i presenti per la qualità 

degli interventi ed il Presidente Giorgetti per la professionalità e l’ospitalità dimostrata mettendosi a 

disposizione se ci fosse la volontà di avere ancora il suo supporto in altra seduta.

Il Presidente Giorgetti ringrazia tutti i presenti per la partecipazione ed il Dott. Migliolo per la disponibilità 

quindi dichiara conclusa la seduta alle ore 13.30.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 3 Febbraio 2022

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


